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Ensin katse kauemmas. Alkuvuoden 2024 aikana
hiottiin seurakunnan strategiaa ja kirkkovaltuusto
hyväksyi 5.6.2024 asiakirjan ”Ovet auki Orimattilan
seurakunnassa” - Strategia vuoden 2027 loppuun.
Samalla todettiin, että ”Vaikka strategia virallisesti
astuu voimaan vuoden 2025 alusta, sen
sanoittamat arvot, perustehtävä ja
tulevaisuusnäky ohjaavat ajattelua heti strategian
hyväksymisen jälkeen”. Strategiamme mukaan
seurakunnan arvot ovat usko, toivo ja rakkaus.
Perustehtävän sanoitamme näin: ”Orimattilan
seurakunta rohkaisee uskomaan kolmiyhteiseen
Jumalaan ja elämään vastuullisina kristittyinä
maailmassa.” Orimattilan seurakunnan
tulevaisuusnäky koostuu viidestä näkökulmasta,
jotka samalla ovat lähivuosien painopisteet: Sana
pysyy, Ihmisyys yhdistää, Verkosto kantaa,
Luomakunta ravitsee ja Talous mahdollistaa.
Joulukuussa kirkkovaltuusto hyväksyi myös
kiinteistöstrategian vuosille 2025–2030. Näillä
askelmerkeillä mennään eteenpäin.

Tulevaisuuteen vaikuttaa myös syksyllä julkitulleet
tiedot sekä kirkkoherran että talouspäällikön
vaihtumisesta. Nämä muutokset tapahtuvat
kuitenkin vasta vuonna 2025. 

Lähemmäs katsellessa näkyy elämän kirjoa, väriä
ja rosoakin. Tilinpäätöksessä nämä toiminnan
sävyt eivät erotu, vuosikertomuksessa niille on
enemmän tilaa. Niistä kertovat seuraavien sivujen
sanat ja kuvat.

Kastettavia lapsia oli huomattavasti vähemmän
kuin ennen, päiväkerhomaailman rakenne muuttui
syksyllä, rippikoulu säilytti suosionsa, isommilla ja
pienemmillä joukoilla kokoonnuttiin yhteen
seurakunnan tapahtumiin. Vuoden alussa
seurakuntalaisia oli 10 966, vuoden lopussa 10
722. Vastaavasti kirkkoonkuulumisprosentit olivat
70,0 ja 68,5. Kirkot ovat paikoillaan, Vanhan
Pappilakin saatiin pitkittyneen tauon jälkeen taas
loppuvuodesta käyttöön. Henkilöstössä oli
vaihtuvuutta monilla työaloilla;
varhaiskasvatuksessa, diakoniassa, papistossa.
Kirkkovaltuusto vietti pariin otteeseen valmisteilla
olevien asioiden äärellä iltakoulua, joka
mahdollistettiin vuoden alussa voimaan
astuneessa hallintosäännössä.
Ympäristödiplomin valmistelu jatkui. Kesäkautta
ja joulukautta avattiin yhdessä paikkakunnan
muiden toimijoiden kanssa 8.6. ja 1.12.,
seurakunnan some merkitsi monelle osallisuutta
ja yhteyttä. Myös vuonna 2024 seurakunta eli
paikkakunnan ihmisten kanssa samassa
todellisuudessa. 

Viimeistä kertaa näiden alkusanojan alla lukee
minun nimeni. ”Kirkkoherra” siinä lukenee
vuodenkin päästä. Tämä kertoo siitä, että
seurakunnan katsoessa lähelle ja tähän hetkeen
näkyvät tietyn ihmisen kasvot, mutta kauemmas ja
kauempaa katsoessa yksilön piirteet hämärtyvät.
Yhteisö on yksilöä painavampi. Seurakunta ja sen
sanoma – rohkaisu uskoon ja elämään – säilyy.  

Kirkkoherra Annakaisa Rantala

Vuosi 2024: ”KATSE LÄHEMMÄS JA KAUEMMAS” – näin myös tehtiin

Kirkkoherran huomioita
seurakunnan vuodesta 2024
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Orimattilan seurakunnan jäsenmäärä 31.12.2024 oli
10 722 jäsentä. Vuoden 2024 aikana jäsenmäärän
muutos oli yhteensä -194 jäsentä. 

Orimattilalaisista seurakunnan jäseniä on 68,5 %
väestöstä (v. 2023, 70,0 %).

Orimattilan seurakunnan henkilöstön määrä
31.12.2024 oli yhteensä 34 henkilöä (v. 2024 oli 38
henkilöä), joista vakituisessa palvelussuhteessa oli
26 ja määräaikaisessa palvelussuhteessa 8
henkilöä. Kokoaikaisessa palvelussuhteessa oli 29 ja
osa-aikaisessa palvelussuhteessa 7 työntekijää.

Henkilötyövuosien määrä vuonna 2024 oli 42,16 
         (v. 2023, 43,46).

Henkilöstömenot olivat yhteensä 1 741 387,45 € (v.
2023, 1 725 210 €). Henkilöstökulujen osuus
toimintakuluista oli 43,4%.

Kirkollisveroa kerättiin vuonna 2024, 3 350 129 €,
mikä oli 39 098 € edellisvuotta enemmän.

Seurakunnan toimintatilastoinnin mukaan
seurakunnan toimintaan (tilaisuudet, ryhmät,
kohtaamiset) osallistui vuoden 2023 aikana
yhteensä  47 553 (v. 2023, 46 629) osallistujaa.
Tapahtumia oli 2679 (v. 2023, 2725).

Avainlukuja

Jäseniä
10 722

Orimattilalaisista
 jäseniä 
68,5 %

Henkilöstön
määrä

34

Henkilötyövuodet
42,16

Henkilöstömenot
1 741 387,45 €

Kerätty
kirkollisvero
3 350 129 €

Toimintaan
osallistujia 

47 553

Tapahtumia 
2679
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Jumalanpalvelukset, kirkolliset
toimitukset ja muut
seurakuntatilaisuudet

Seurakunta voidaan määritellä monesta
näkökulmasta. Aina se on myös jäsentensä
muodostama yhteisö. Orimattilaisista 68,5,% oli
vuoden lopussa tämän yhteisön jäseniä. Yhteisö
on totta silloin, kun pienemmällä tai isommalla
joukolla ollaan samaan aikaan samassa paikassa,
mutta yhtä lailla yhteisö on totta, kun yhteisön
jäsenet tapaavat toisiaan oman arkensa keskellä,
somealustalla tai kun yksityinen hiljentyjä rukoilee,
lukee Raamattua tai muuten liittyä
näkymättömään, maailmanlaajuiseen Kristuksen
kirkkoon. 

Seurakuntalaisia oli vuoden lopussa 10 722.
Messujen, viikkomessujen ja sanajumalan-
palvelusten määrä on hyvin vakaasti vuosittain
noin 150. Valtaosa näistä vietettiin kirkoissamme,
mutta myös palvelutaloissa ja vastaavissa.
Osallistujia näissä oli yhteensä 10 586.
Tilastollisesti jokainen seurakunnan jäsen siis
osallistui kerran vuodessa jumalanpalvelukseen
😊. Messukumppanuudet eri tahojen kanssa
tuovat väriä ja lisäävät sitoutumista
paikkakuntaan. Kirkkoväärtit antavat aikaansa
yhteisön hyväksi. Vakaa jumalanpalveluselämä on
seurakuntayhteisön ytimessä silloinkin, kun
kokoontuva joukko ei ole suuren suuri. 

Seurakuntayhteisö elää kirkkovuoden tahdissa.
Joulun ja pääsiäisen ajat ovat edelleen tärkeitä.
Hoosianna ja suvivirsi ovat kristillisen uskon
sisältöjä, mutta samalla osa yhteistä
kulttuuriperintöämme. 

Kirkon hoosiannan jälkeen 1.12. avattiin
kellotapulin seimi ja pop-up -suvivirsi kiersi jälleen
keskustassa 3.6. Seurakunta oli läsnä myös
paikkakunnan yhteisissä tapahtumissa:
kesäkauden avauksessa 8.6. Vanhan Pappilan
puistossa ja joulukauden avauksessa
Varsapuistossa 1.12.

Valoa kirkossa.

Kirkkoväärtit palaverissa.

Messukumppanina Martat.
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Uskon, toivon ja rakkauden yhteisönä seurakunta
muistuttaa kaikessa toiminnassaan ihmisen
pienuudesta ja Jumalan suuruudesta ja jokaisen
ihmisen arvosta.

Kirkolliset toimitukset elämän käännekohdissa
ovat samoin yhteisön perustaa. Kastettujen
määrässä tapahtui hämmästyttävän suuri lasku:
46 lasta kastettiin rekisteröinnin yhteydessä ja
lisäksi 12 pian sen jälkeen. Vuonna 2023 luvut
olivat 72 ja 15. Syntyvyyden aleneminen selittää
asiaa suurelta osin. Kasteperheistä moni antoi
luvan jakaa seurakunnan someen jotain ilon ja
kiitollisuuden täyttämästä juhlastaan. Kirkollisten
vihkimisten määrä vähenee. Seurakunnan
jäsenistä kuoli 163. Kirkoissa ja terveysaseman
kappelissa siunattuja oli kuitenkin enemmän:
kaikki siunatut kun eivät olleet Orimattilan
seurakunnan jäseniä. Apostoli Paavalin
toimintaohjeen mukaisesti toimimme edelleen:
”Iloitkaa iloitsevien kanssa, itkekää itkevien
kanssa.”

Perinteisistä toimintamuodoista kodeissa
vietettävät kinkerit näyttävät jäävät historiaan.
Koronavuodet merkitsivät isoa käännekohtaa, eikä
uudelleenkäynnistys ole helppoa. Vuoden aikana
järjestettiin seitsemät kinkerit – yhteen ei tullut
ketään osallistujia.

Kellotapulin seimen avaus ensimmäisenä adventtina.

Orimattilan yhteinen kesäkauden avaus toteutui myös
Vanhan Pappilan puistossa.

Juhannusjuhla Anninkammarin pihalla.
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Kirkko pysyy talvesta kevääseen, keväästä kesään ja
kesästä syksyyn, syksystä talveen! 

Niin – kirkko pysyy vuodesta toiseen.

Vuoden 2024 tunnelmat seurakunnan perustyössä voi tiivistää samoin kuin
vuotta aiemmin, samoilla kuvilla ja samoilla sanoilla. Näihin kuviin, näihin

tunnelmiin siis:

Kasteen muistaminen pääsiäisyön kirkossa. Hartaushetki Erkkilässä.
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Toimintaa kappeliseurakunnassa 
ja kylillä: Artjärvi

Artjärven kappeliseurakunta muodostaa
alueellisen jumalanpalvelusyhteisön. Kap
peliseurakunnalla on kappalainen, suntio-
hautausmaanhoitaja ja diakoni, jonka työstä osa
toteutuu Artjärvellä. Kanttorit ja muut seurakunnan
työntekijät käyvät kukin vuorollaan Artjärven
tilaisuuksissa. Kappelineuvostoon kuuluu kuusi
jäsentä, joilla on henkilökohtaiset varajäsenet.
Erilaisissa vapaaehtoistehtävissä toimii kymmeniä
seurakuntalaisia.

Kirkonmäen kesäpäivä 8.6.2024
Merkittävin uusi juttu Artjärvellä oli Kirkonmäen
kesäpäivä liittyen valtakunnalliseen Avoimet kylät -
tapahtumaan. Tapahtuma suunniteltiin ja
toteutettiin laajassa yhteistyössä paikallisten
toimijoiden kanssa. Järjestäjinä
kappeliseurakunnan kanssa olivat Artjärven Martat,
Vanhustentuki, Kotiseutuyhdistys, Kalastuskunnat,
Hiitelä-seura ja pitopalvelu Tupux. Näiden lisäksi
yhteistyökumppanina oli Viitasen puutarha.
Paikalla oli myös kirppis- ja käsityöläismyyjiä ja
ruokamyynnistä huolehtivat Tupux ja
Vanhustentuki. Kotiseutuyhdistys piti auki vanhaa
viljamakasiinia, joka on museokäytössä. 

Päivä käynnistyi ARTkirkko2024 avajaisilla kirkossa,
jossa kuulimme häämarsseja ja lauloimme
kastevirren ja suvivirren. Esillä oli runsaasti
Marttojen keräämiä kaste- ja hääpukuja. Pitkin
päivää oli myös lasten pöytäteatterituokioita,
monenlaista puuhaa lapsille, pelimannimusiikkia
siellä täällä, ”kesäreellä” ajelua ja sillan pielessä
ongintaa ja kalastustietoutta. Tapahtuma päättyi
bingoon seurakuntakodissa. Paikalla kävi arvion
mukaan n. 140 hlöä. Kokemus oli hyvä ja jatkoa
seuraa tapahtumaa kehittäen.

Kevät herää kirkonmäellä.

Kirkonmäen kesäpäivä.

ARTkirkko2024-näyttelyn rakentaminen.
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ARTkirkko2024 kaste- ja hääpukunäyttely oli
avoinna 8.6.-11.8. tilaisuuksien yhteydessä,
sunnuntaisin kaksi tuntia iltapäivällä ja
heinäkuussa ma-pe neljä tuntia iltapäivisin. Varta
vasten näyttelyä katsomaan tuli n. 250 ihmistä.

Jumalanpalveluselämä
Kappeliseurakunnassa pyritään luomaan
monipuolista jumalanpalveluskulttuuria. Kanttorin
pitämät Etkot ennen messua antavat
mahdollisuuden oppia vieraampia virsiä.
Talviaikaan oli n. kerran kuukaudessa hiljaisuuden
messu, jossa keskitytään rukoushiljaisuuteen ja
mietiskelyyn. Musiikkina on ekumeenisen Taizé-
yhteisön rukouslaulut. Marraskuun hiljaisuuden
messun edellä kokeilimme valokuvausta
läsnäolon ja pysähtymisen välineenä. Kesällä
vietimme hieman aikaisempaa pidemmän
vaellusmessun Villikkalassa. Muita erilaisia
jumalanpalveluksia olivat maakirkko
Maamiesseurantalolla, Palmusunnuntain
perhepäivän messu ja pääsiäisyön messu, jonka
jälkeen oli pääsiäisjuhla seurakuntakodissa.

Konsertit
Konserttikausi käynnistyi heti loppiaisena, jolloin
duo Hannu & Kupe esiintyi seurakuntakodissa
”Valoa kohti” -teemalla. Maaliskuussa järjestettiin
Marttojen kanssa yhteistyössä Naistenpäivän
kahvikonsertti, jossa esiintyivät Artjärven
Mieskuoro, joht. Martti Kuittinen, jonka
säestyksellä lauloi myös Markku Vaara.
Heinäkuussa laulettiin ”Kesäillan lauluja”
seurakuntakodilla. Kirkossa oli syksyllä kolme
konserttia: marraskuussa jo perinteinen Helsingin
Työväen Orkesterin klassisen musiikin konsertti
Luiz Ramirezin johdolla ja joulukuussa Kimmo
Puunenän johtaman Orimattilan Mieslaulajien
”Jouluiltana kynttilän loisteessa” sekä Eki
Jantusen ”Joulun lahja” -konsertti. 

Hiljaisuuden messu pääsiäisen jälkeen.

Syyskesän näkymä kirkolle päin.

Pyhiinvaellusmessun lähtö Villikkalan Nuorisoseurantalolta.

Valoa kohti -konsertti. Duo Hannu ja Kupe.
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Perheet, lapset ja nuoret
Perheille oli perhekerhon lisäksi perhepäivä
palmusunnuntaina, Kesäilta kirkonmäellä
kesäkuussa ja Joulupolku joulukuun alussa.
Kouluikäisille oli viikoittain Touhukerho ja syksyllä
Yö kirkossa -tapahtuma. Artjärven kirkon
konfirmaatioon osallistui kahdeksan nuorta.

Yhteistyö
Laaja yhteistyö korostui Kirkonmäen
kesäpäivässä, mutta toteutui yksittäin myös
messukumppanuutena ja muissa tapahtumissa.
Kappeliseurakunta osallistui Artjärvi-päivien
markkinoille ja joulumyyjäisiin omalla pöydällä
sekä kyläkokouksiin Artjärven kehittämiseksi. Lyyli
Nippulan testamenttirahaston varoilla tuimme
torikioskin remonttia uudeksi
kohtaamiskeskukseksi.

Vakiotoiminnasta voidaan vielä mainita kahdet
kinkerit keväällä, seitsemän Varttuneen väen
kuukausitapahtumaa ja kevätretki sekä
kirkonmäen kevät- ja syystalkoot sekä säännölliset
hartaudet Artjärven palvelutalossa. Pääsiäispihat,
Vapputori Yhteisvastuun hyväksi ja Betlehemin
rauhantuli alkavat myös muodostua perinteiksi.

Askartelua kesäillassa.

Seppeleenlasku sankarivainajien muistomerkille.

Artjärven Maamiesseurantalon joulumyyjäiset.

Joulukirkkoon!Betlehemin rauhantuli. 8



Toimintaa kappeliseurakunnassa ja kylillä:
Heinämaa, Järvikunta, Kuivanto

Heinämaan piirineuvoston kertomaa
Heinämaan Rukoushuoneen toiminta alkoi vuonna
1934. Vuosi 2024 oli 90. toimintavuosi.

Piirineuvoston kokoukset
2.10.2024, lisäksi vapaamuotoisempia
keskusteluja käytiin 3.4.2024 ja 11.6.2024.

Tilaisuuksia ja toimintaa järjestettiin yhdessä
seurakunnan ja kyläläisten kanssa. Yhteistyötä
toteutettiin aluejohtokunnan, kylän järjestöjen ja
MLL:n kanssa. 

Toiminta
9.5.2024 Äitienpäiväjuhla. Osallistujia 35.
18.6.2024 Kyläpäivä MLL:n, seurakunnan ja
kaupungin senioritoiminnan yhteistyönä.
Osallistujia n. 50.
4.8.2024 Rukoushuoneen vuosijuhla. Aiheena
“Elämän leipä”. Osallistujia n. 50.
15.12.2024 Kauneimmat joululaulut.
Varhaisnuorten kerho kokoontui vuoden aikana
n. 25 kertaa.  Osallistujia kerhoilloissa 4-7 ja
vetäjät.

Vuonna 2024 jatkettiin vapaaehtoisvoimin
kiinteistön ylläpitoa ja suoritettiin välttämättömät
ylläpitoon liittyvät tehtävät.

Järvikunnan piirineuvoston kertomaa
Järvikunnan piirineuvoston toiminta keskittyi
perinteisiin tapahtumiin.

Yhteistyökumppaneinamme olivat Mallusjoen
Lepokoti ja Ruhan lähetyspiiri.  

Piirineuvoston kokoukset
to 31.10.2024, läsnä 6 jäsentä.
Toimintasuunnitelma vuodelle 2025.

Toiminta
21.5. Kevätkirkko Riihikirkossa. Osallistujia 29.
7.7. Kesäiset laulut Lepokodilla Osallistujia 28,
Lepokodilta 19 ja kyläläisiä 9.
18.8. Elokirkko Riihikirkossa. Muut piirineuvostot
oli kutsuttu mukaan. Osallistujia 24. 
12.12. Kauneimmat Joululaulut Leirikodilla.
Osallistujia 37. Veljeskuoro.

Vapaaehtoiset kahvi- ja puurorahat lahjoitimme
lähetykselle.

Kuivannon piirineuvoston kertomaa

Piirineuvoston kokoukset
Ei kokouksia 

Toiminta
11.2. Kinkerit. Osallistujia 10.
23.6. Messun yhteydessä kylvön siunaus.
Osallistujia 25.
14.7. Kesäillan laulut. Osallistujia 12.
2.11. Pyhäinpäivän messu, piirineuvoston
kahvitus. Osallistujia 36.

Vuoden 2024 aikana suoritettiin pienimuotoisia
huolto- ja ylläpitotöitä vapaaehtoisvoimin.
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Musiikkityö

Musiikkitiimissä tehtiin töitä vuonna 2024 pitkästä
aikaa kolmen vakituisen kanttorin voimin. Uusi
80% lapsi- ja nuorisotyöhön painottuva kanttorin
virka haki uomaansa ja uutena toimintana
aloitettiin nuorten bändi sekä perheille
suunnattujen kerhojen musiikkituokiot. Virassa
työllisti myös kirkon äänentoiston opettelu.
Vuodelle 2024 oli asetettu tavoitteeksi yhteislaulun
lisääminen, osallistaminen sekä musiikkityön
näkyminen somessa. 

Yhdessä laulettiin tietysti niin
jumalanpalveluksissa, Kesälaulujen illoissa,
Kauneimmissa joululauluissa ja yhteistyössä
Lahden Rauhanyhdistyksen kanssa järjestetyssä
joululauluillassa kuin rippikouluissa, tapahtumissa
ja kerhoissakin. Yhteislaulua vietiin hoivakoteihin,
kun kuorot vierailivat niissä ja lauloivat vanhoja
tuttuja lauluja yhdessä asukkaiden ja henkilö-
kunnan kanssa. Uutena yhteislaulutilaisuutena
järjestettiin seurakuntakodilla riparilaulujen ilta,
jossa laulettiin Nuoren seurakunnan veisuja. Uutta
oli myös Olan kesä -tapahtuman yhteydessä
puolen tunnin välein järjestetyt Suvivirsi-hetket,
joissa laulettiin yhdessä Suvivirsi ja kuunneltiin
häämarssi.

Konfirmaatioita varten koottiin isosena tai ripareilla
hiljattain olleista nuorista bändi, jonka taitavat
soittajat ja laulajat ilahduttivat kesän
konfirmaatioissa ja erityisesti nuorille ja
rippikoululaisille suunnatuissa Kauneimmissa
joululauluissa. 

Urkuvarteissa osallistettiin kuulijoita siten, että
kaiken tyylisiä musiikkitoiveita toteutettiin pitkin
vuotta. Merkkipäiviään viettävä sai toivoa koko
urkuvartin ohjelmiston omien toiveidensa mukaan.

Kerran kuussa järjestettyjen perhekerhojen
muskarihetkissä laulettiin, leikittiin, soitettiin,
loruteltiin ja hiljennyttiin kuuntelemaan musiikkia.

Samoin tehtiin muissa lasten ja perheiden
tapahtumissa kuten kerhoissa, vauvakirkossa,
teemamessuissa sekä taiteen, musiikin ja
liikunnan keinoin toteutetuissa jaksokerhoissakin.
Vuoden mittaan messuissa vieraili paikallisten
kuorojen lisäksi Porvoon suomalaisen
seurakunnan kuoro Vox consolationis sekä
Safarikuoro, jonka kanssa järjestettiin myös
paikallisille kuoroille ja kaikille seurakuntalaisille
avoin kuorotyöpaja. Kevään ponnistus oli Lasse
Mårtensonin Voiko sen sanoa toisinkin -messun
uusintaesitys, tällä kertaa jumalanpalveluksen
yhteydessä.

Someen pyrittiin tekemään päivityksiä
musiikkityön tapahtumista aiempaa ahkerammin.
Päivitysten lisäksi tehtiin musiikkivideot uuden
vuoden alkaessa, Suvivirren sunnuntaina sekä
maaliskuun kantohangilta. 

Iltaperhekerhon muskari.

Riparilaulujen ilta.
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Aikuistyö

Aikuistyö eteni tammi-heinäkuun ajan pastori Satu
Suonperän ja elo-joulukuun osalta pastori Sirkku
Pelkosen toteuttamana. 

Naisten saunasunnuntai leirikodilla
Naisten saunasunnuntai on kerran kuukaudessa
toteutettu matalan kynnyksen yhdessäoloon
kutsuva tilaisuus naisille. Nuorisotyöntekijä Marja
Salo on ollut mukana koko vuoden ajan.
Aloitamme saunasunnuntain ruokailemalla
yhdessä, mikä on miellyttävä tapa kokoontua
yhteen. Ruokailun jälkeen on yleensä keskustelua
yhteisen aiheen pohjalta tai mahdollisesti
osallistujien toivoma vieraileva puhuja. Aiheet
kumpuavat kristillisyydestä ja Raamatusta, mutta
syksyllä meille kävi puhumassa myös
hyvinvointivalmentaja, joka piti
rentoutusharjoituksen ja ammattijärjestäjä, joka
puhui tavarakaaoksen selättämisestä kotona. 

Keskustelun jälkeen on mahdollisuus ulkoilla,
saunoa ja laiturin ollessa käytössä myös uida
järvessä. Iltapäivä päättyy makoisiin kahveihin.
Saunasunnuntai on koonnut keskimäärin
kymmenen osallistujaa per kerta. Uusiakin
kävijöitä vuoden mittaan saatiin. Tilaisuus on
kiireetön, aikaa riittää tarvittaessa
kahdenkeskiseenkin keskusteluun työntekijän
kanssa. Ilmapiiri tilaisuudessa on ollut
keskusteleva, lämmin ja positiivinen. Paras
palaute oli se, että eräs osallistuja sanoi: ”täällä on
turvallinen olo”. 

Sanan ja sakramentin ilta
Sanan ja sakramentin ilta on keskiviikkoisin kerran
kuukaudessa toteutettu iltamessu. Osallistuja-
määrä on vakiintunut 10–15 henkilön välille. Ilta
koostuu puheenvuoroista ja raamattuopetuksesta.
Kanttori laulattaa useimmiten viisikielisen
laulukirjan lauluja. Kävijöiden toiveena on ollut
saada Suomen raamattuopiston tai
kansanlähetyksen henkilöitä puhujiksi. 

Tilaisuuden keskivaiheilla juodaan kahvit ja
jutustellaan vapaasti. Ilta päättyy yhteiseen
ehtoolliseen. 

Hiljaisuuden messu
Hiljaisuuden messu Orimattilan kirkossa on uusi
vaihtoehto iltamessulle. Sillä on pyritty
tavoittamaan seurakuntalaisia, jotka kaipaavat
hiljentymistä, rauhaa ja yhteyttä Jumalaan
hiljaisuuden ympäröimänä. Messussa on vähän
sanoja ja musiikki on Taizé-tyyppistä, hiljaista ja
rauhallista. Ilta päättyy ehtoolliseen. Hiljaisuuden
kokeminen on ollut rauhoittavaa, se on ollut
vastapaino arjen kiireelle ja äänekkyydelle.  

70-v. syntymäpäivät syyskuussa
Seurakuntakodilla järjestettyyn juhlaan lähetettiin
henkilökohtainen kutsu ja tilaisuuteen osallistui n.
50 henkilöä. Tilaisuudessa oli laulaja, joka esitti eri
vuosikymmenten suosittuja säveliä. Ohjelman
jälkeen tilan täytti tarjoilun ajan iloinen
puheensorina. Tilaisuutta pidettiin mukavana
tapana nähdä ikätovereita. Orimattilan alueella
koulunsa käyneet kertoivat olleensa ikään kuin
luokka-kokouksessa, kun näkivät toisiaan vuosien
tauon jälkeen. Saimme tilaisuudesta hyvää
palautetta ja sen järjestämisen toivottiin jatkuvan
edelleen.

Aikuisrippikoulu
Aikuistyön pastori toteutti aikuisrippikoulua
yksilöllisesti. Rippikoululaiselle räätälöitiin
suunnitelma, jonka mukaan edettiin. 20 tunnin
opintoihin sisältyi tapaamisia ja keskusteluja
papin kanssa, itsenäistä opiskelua ja kirkon tilai-
suuksiin osallistumista. Konfirmaatio toimitettiin
yksityisesti.

Kinkerit
Kinkereitä toteuttivat kevään aikana pappi ja
kanttori eri puolella Orimattilaa. Osallistujia oli 7-
12 henkilöä. Kinkereiden aiheena oli : Rakennanko
vai revinkö, arvostavan keskustelun äärellä.
Kinkereillä laulettiin teemavirsiä ja kahviteltiin.
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Varhaiskasvatus

Yleistä varhaiskasvatuksesta
Orimattilan seurakunnan varhaiskasvatuksen
toiminta jatkui koko vuoden 2024 omissa
väistötiloissa Seurakuntakodilla Vanhan Pappilan
kalustuksen ollessa kesken syksyyn saakka.

Vakituisena kausitoimintana oli edelleen
maanantaisin, tiistaisin, keskiviikkoisin ja
perjantaisin aamuisin kokoontuva 2-5 -vuotiaille
suunnattu päiväkerho kolmen ohjaajan voimin.
Perhekerho ja Vauvakerho torstaisin täydensivät
tavanomaista arkiviikkoa. Osallistujamäärät ovat
olleet suuremmat kuin edellisinä vuosina koronan
jälkeen ja erityisesti Perhekerhoissa on ollut
kiitettävästi väkeä. Kerran kuussa järjestetty
Iltaperhekerho keiton kera on ollut toimiva
konsepti.

Artjärven perhekerho kokoontui kevään ja syksyn
aikana yhteensä 14 kertaa. Tähän on laskettu myös
Iltaperhekerhot.

Pikkuhelppi-toiminta jatkui tarjoten
lastenhoitoapua yhden tai kahden tunnin ajaksi
kerrallaan. Tapaamisia oli kaksinkertainen määrä
vuoteen 2023 verrattuna. 

Työntekijät osallistuivat Asikkalan Vääksyssä
rovastikunnalliseen koulutukseen elokuussa,
jonka aiheena oli Kasvatuksen tulevaisuuden
haasteet. 

Askartelutaidetta Seurakuntakodin päiväkerhossa.

Pikkuhelppi-toiminta oli aktiivista vuonna 2024.

Rovastikunnallisessa koulutuksessa elokuussa.
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Periodikerhot ovat 4-6 -vuotiaille suunnattuja
kolme kokoontumiskerran kerhoja, jotka päättyvät
joko muuhun juhlaan tai aiheeseen liittyvään
messuun kirkossa. Vuonna 2024 periodikerhot
olivat keväällä. Revontulikerho kokoontui
helmikuussa kolmena iltana yhden tunnin ajaksi
Orimattilan kirkon kappeliin sekä viimeisellä
kerralla kirkkoon viettämään yhdessä muiden
seurakuntalaisten kanssa musiikillista
Revontulimessua. Aurinkokerho kokoontui
kolmena arki-iltana ja kerho päättyi Leikkipäivä
Ilon kekkerit -tapahtumaan Seurakuntakodilla
huhtikuussa.

Kevät
Kevään aikana järjestettiin vauva- ja taaperokirkko,
Revontulimessu Revontulikerhon päätösmessuna,
Leikkipäivän Ilon kekkerit joka toimi Aurinkokerhon
päätösjuhlana, sekä kevätkauden päätös
Puistojuhla Anninkammarilla. 

Kesä
Kesäkuussa järjestettiin avointa toimintaa
lapsiperheille kolmen kyläpäivän ja kolmien
puistotreffien muodossa yhteistyössä kaupungin
avoimen varhaiskasvatuksen ja liikuntatoimen
sekä MLL:n kanssa. Kesäkahvila Orimattilan
kirkolla oli avoinna tuttuun tapaan kolmella
kesäkuun viikolla.

Syksy
Syksyllä oli ohjelmassa ekaluokkalaisten
siunauskirkko, 5-vuotiaiden synttärit,
pyhäinpäivän kirkkohetki sekä Lasten kauneimmat
joululaulut.  Hiljaisella viikolla oli pääsiäispolku
Orimattilan kirkossa ja sen ympärillä. 
Joulupolut järjestettiin Artjärven ja Orimattilan
kirkoissa ja niiden ympärillä. Kunnallisen
varhaiskasvatuksen lapset kuljetettiin linja-autoilla
pääsiäis- ja joulupoluille. Pääsiäis- ja joulupoluille
osallistuu vuosittain noin 600-700 lasta.

Revontulikerho koristi kirkon kappelia helmikuussa.

Pastori Ahonen Ilon kekkereissä huhtikuussa Orimattilan
kirkon saarnastuolissa ihmettelemässä.

Marraskuussa Seurakuntakodilla päiväkerho ihmetteli
pihalle ilmestynyttä isoa laitetta.
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Varhaisnuoriso- ja
iltapäiväkerhotyö

Varhaisnuorisotyön vuosi 2024 sisälsi tuttuun
tapaan kerho- ja leiritoimintaa, sekä yhteistyötä
koulujen ja muiden toimijoiden kanssa.
Iltapäiväkerho Kuivannon koululla aloitti
toimintansa samaan aikaan, kun koulut alkoivat ja
varhaisnuorten kerhot jatkuivat koulujen lomien
jälkeen. Kuivannon koulun iltapäiväkerho ei
jatkunut enää syksyllä vähäisen osallistujamäärän
takia. Varhaisnuorten kerhoja pidettiin Artjärven
seurakuntakodilla, Heinämaan rukoushuoneella,
Kuivannon kirkon seurakuntasalissa ja Orimattilan
seurakuntakodilla alasalissa. 

Jatkoimme 1.–3. -luokkalaisten kaakaostoppi-
kerhoa Orimattilan seurakuntakodin alasalissa.
Kaakaostoppi on vakiinnuttanut paikkansa
varhaisnuorisotyön viikkotoiminnassa.
Kaakaostopissa lapset saavat pienen välipalan. 

Leirejä järjestettiin Hyvinkään Sääksin
leirikeskuksessa, 1.–3. -luokkalaisten
hiihtolomaleiri. Leirikodilla maaliskuussa 3.–6.-
luokkalaisten poikien leiri ja huhtikuussa 3.–6.-
luokkalaisten tyttöjen leiri. Kesällä kaksi 1.–3.-
luokkalaisten kesäleiriä. Heinäkuun lopulla
Hossan kansallispuistossa perheleiri yhdessä
aikuistyön kanssa. Syyskaudella Artjärven yö-
kirkossa leiri. Leirikodilla 3.-6.-luokkalaisille tytöille
ja pojille ja viimeisenä leirinä äidit-lapset -leiri
adventin aikaan. Vuonna 2024 leirien
osallistujamäärä oli yli 200 osallistujaa. 

Syyskauden aikana teimme kahdella leirillä retken
Mallusjoen vanhaan metsään. Retkillä mm.
tutustuimme metsän moninaisuuteen, nautimme
retkieväitä ja hiljennyimme hartauteen luonnon
äärellä. 

Jatkoimme vuoden aikana myös hyvää yhteistyötä
Orimattilan alakoulujen, MLL:n, kaupungin ja
Ampun 4H:n kanssa. 

Kaakaostoppilaiset ja lastenleiri-isoskoulutettavat.

Hossan perheleiriläisiä.

Kolmen edellä mainitun tahon kanssa pidetään
pikku nuokkua 3.–5.-luokkalaisille 4H:n tilassa. 
 
Vuoden aikana alakouluilla pidettiin
tunnustuksettomia päivänavauksia, sekä
tunnustukselliset pääsiäis- ja adventtihartaudet.
Kävimme myös säännöllisesti pitämässä
Jokivarren koulun TAO-luokille päivänavauksen.
Viikolla seitsemän kävimme pitämässä
alakouluilla koulujen hyvinvointi viikkoon liittyviä
tunteja. Syksyllä Myllylän koulun pienryhmä kävi
tutustumassa Orimattilan kirkkoon. Tänä vuonna
emme osallistuneet harrastemessuille, koska niitä
ei järjestetty. 
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Nuoriso- ja rippikoulutyö

Nuorisotyön painotuksen keskiö oli nuorten
kohtaavassa toiminnassa. Nuorteniltoja ja
isoskoulutuksia järjestettiin. Tavoitteena oli
arjessa kohtaaminen, seurakuntayhteyden
vahvistaminen sekä erityisesti seurakunnan
toimintaan kiinnittäminen. Rippikoulun yksi
tehtävä on saattaa nuoria seurakunnan yhteyteen
ja merkittävin kanava tälle on kouluttaa heitä
isosiksi ja antaa heille vastuuta seuraavan vuoden
rippikouluissa. Isoskoulutus muutettiin kestämään
yhden vuoden ja siihen lisättiin ”Yö kirkossa”-
tapahtuma, joka sisälsi isoskoulutusta, messussa
avustamista sekä kirkkokahvien keittämistä
seurakuntalaisille. 

Isoskoulutus tapahtui myös leirien muodossa.
Tämän lisäksi aloitimme syksyn nuorten
starttileirillä, johon osallistui 14 nuorta. Starttileirin
kaikki osallistujat eivät aloittaneet isoskoulutusta,
joten tulevana syksynäkin kannattaa harkita
nuorten leirin pitämistä, joka ei välttämättä tähtää
isoskoulutukseen. 

Kouluyhteistyö on pysynyt ennallaan ja
välkkäkahvilat ovat tavoittaneet paljon oppilaita
matalan kynnyksen kohtaamiselle.
Kasiluokkapäiviin kehitimme Kadonneen
kirkkoherran mysteeripelin, joka ratkaistiin
Orimattilan kirkossa. Pelin jälkeen oppilaat saivat
rippikouluinfon.   

Rippikoulun startti toteutettiin viime vuoden
tapaan ryhmäkohtaisesti, jonka jälkeen
kokoonnuttiin yhteiseen starttiin kirkkoon. Vuoden
2024 talviriparia ei pidetty, joten kaikki Mallusjoen
rippikoulut olivat liian täynnä. Vuodelle 2025 ei
tarjota talviriparia Mallusjoelle, tilalle ideoitiin
Pajulahden ripari (johon ilmoittautui 18 nuorta) ja
perinteinen talven lasketteluleiri (johon
ilmoittautui 18 nuorta).  Loppuvuodesta saimme
tietää, että pitkäaikainen yhteistyö Vuontispirtin
kanssa päättyy ja lasketteluleiri järjestetään näin
ollen 2025 Suomutunturilla. 

Rippikouluun ideoitiin uusia aktiivisia leirejä,
Pajulahti sekä kesän vaellusleiri Lapissa. Näiden
lisäksi ympäristödiplomin kriteerien mukaisesti
tehtiin oppituntipohja vastuullisesta
kuluttamisesta ja ympäristötietoudesta.
Marraskuussa tehtiin retki Turkuun Maata
Näkyvissä -festareille.

Rippikoululaisten määrät vuonna 2024
*Lapinleiririppikoulu 19 rippikoululaista. 
*Talvileiri 0 rippikoululaista (peruttu). 
*Päivärippikoulu 13 rippikoululaista. 
*4 leiririppikoulu 22 rippikoululaista. 
*5 leiririppikoulu 24 rippikoululaista. 
*6 leiririppikoulu 26 rippikoululaista. 
*7 leiririppikoulu 23 rippikoululaista. 
*8 leiririppikoulu 25 rippikoululaista.
Muualla rippikoulun ilmoitti käyvänsä 7 nuorta.
Näitä ovat esimerkiksi järjestö- tai
harrasterippileirit. Yhteensä 165.
Artjärven yhteiskonfirmaatiossa konfirmoitiin 
neljä nuorta. 

Isosia toiminnassa vähän päälle 10. Isoskoulutus-
iltoihin osallistui keskimäärin 10 nuorta per ilta.
Nuorteniltojen osallistujamäärä oli keskimäärin 15
nuorta per ilta painottuen keväälle, jolloin
rippikouluryhmät osallistuivat nuorteniltoihin.

Nuorisopastori Jenni Levänen ja nuorisotyönohjaaja
Camilla Vuori.
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Diakonia ja kansainvälinen
diakonia

Diakoniatyötä ja työntekijävaihdoksia
Diakoniatyöntekijöinä ovat diakonit Riitta Buddas
ja Tarja Perälä. Eläkkeellä jo oleva diakonissa Teija
Peltola oli kevääseen asti diakoni Milla-Mari
Liikalan viransijaisena. Milla-Mari irtisanoutui
virastaan ja kesän alusta vuoden loppuun
virkaatekevänä diakoniatyöntekijänä oli diakoni
Elina Vanhatalo, joka vihittiin syksyllä.
Diakoniatyöstä vastaava pappi on Hannu Rantala.
Työntekijävaihdoksista huolimatta kohtaamisten
määrä on kasvanut ja avustuksia on jaettu
runsaasti. Diakoniatyöntekijät tekevät hyvin
monipuolista työtä. Ympäristöstä huolehtiminen
on ollut esillä diakoniatyön tilaisuuksissa ja
toiminnassa.

Diakoniatyötä ikääntyneiden parissa
Illansuun Porinakerho kokoontui vapaaehtoisen
vetämänä kolmen viikon välein. Kerhossa kävijät
olivat Illansuusta ja pääosin kaupungin keskustan
alueelta. Kerho kokosi yhteen ikääntyneitä, jotka
kaipaavat seuraa ja mukavaa yhdessä tekemistä.
Kävijöitä oli noin 10-20. Diakoniatyöntekijä kävi
tervehtimässä ikääntyneitä kodeissa ja
asumispalveluyksiköissä Erkkilässä, Marttilassa ja
Kehräämökodilla. Anninkammarilla kokoontui
vuoden aikana useita ryhmiä, joissa osallistujat
ovat pääosin ikääntyneitä. Ryhmät toimivat
vapaaehtoisten vetäjien ohjaamina ja niissä
diakoniatyöntekijät ovat mukana satunnaisesti.

Diakoniaa mielenterveyskuntoutujien parissa
Mispalla kokoontuu Tupa-ryhmä, jonka idea on olla
avoin, matalan kynnyksen paikka heille, joilla on
aikaa ja yksinäisyyttä ja tarvetta kuitenkin kuulua
johonkin joukkoon ja saada päiväänsä jotakin
tekemistä. Kävijät ovat enimmäkseen 50-70 -
vuotiaita. Tuvalla juodaan kahvia ja seurustellaan,
pelaillaan lautapelejä ja biljardia yms. 

Siellä on tietokone, jolla voi hoitaa asioitaan. Tupa
on ollut avoinna kolmena päivänä viikossa, ja
vakiokävijöitä siellä on ollut kymmenkunta. 
Miete ry on järjestänyt joka toinen torstai Miete-
Kahvilan seurakuntakodin alasalissa. Tähän
ryhmään on osallistunut noin kuusi henkilöä.
Väliviikkoina alasalissa on kokoontunut
Turinatupa-ryhmä. Turinatupa on matalan
kynnyksen ryhmä mielenterveyskuntoutujille.
Diakoniatyöntekijä on ollut ryhmissä mukana. 

Diakoniatyö vammaisten parissa
Rovastikunnallinen kehitysvammaisten kirkkopyhä
järjestettiin Heinolassa 29.9.2024. Orimattilasta
mukana oli diakonin kanssa 10 henkilöä.
Kirkkopyhä oli erittäin onnistunut. Vuoden aikana
diakoni kävi tapaamassa asukkaita ja pitämässä
hartauksia Tapolassa sekä toimintakeskus
Laukkalinnassa. 

Yhteisvastuukeräys
Vuonna 2024 Yhteisvastuukeräyksessä kerättiin
varoja yksinäisten, syrjäytyneiden ja kriisin
kohdanneiden nuorten tukemiseen Suomessa ja
maailmalla. Yhteisvastuukeräyksen tuotto vuonna
2024 oli Orimattilassa 8000,60 euroa.

Diakoniatyötä päihdekuntoutujien parissa ja
kriminaalityötä
Kadunkahvila on ollut avoinna maanantaiaamuisin
Anninkammarilla. Siellä on käynyt viikoittain 15-20
henkilöä maksuttomalla aamupalalla.
Kadunkahvilan nimi muuttui yhteiseksi
aamupalaksi ja syksystä lähtien Yhteinen
aamupala oli tiistaiaamuisin. Aamupalan
hoitamisessa vapaaehtoisilla on tärkeä merkitys.

Vapaaehtoiset ovat leiponeet sosiaalisen
kuntoutuksen merkeissä pullia Eläkeliiton
tilaisuuksiin. 
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Päihteetön leiripäivä järjestettiin Mallusjoella.
Siellä haravoitiin pihaa ja puhuttiin
ympäristöasioista.

Ruokaryhmä eli ”Kokkikerho” kokoontui keväällä
kahden viikon välein ja syksyllä joka viikko
Alasalissa. 

Risen ja sosiaalitoimen kanssa on tehty
yhteistyötä ja tuettu kuntoutuksessa.

Hämeenlinnan vankilassa on käyty kaksi kertaa
vuoden aikana.

Vapaaehtoistyö
Anninkammarin kahvilaa pyörittävät vapaaehtoiset
emännät. Kahvila on ollut avoinna keskiviikkoisin
ja torstaisin. Kesällä kirkon pihalla oleva kahvila oli
hyvin suosittu. Vapaaehtoiskurssi järjestettiin
syksyllä 2024. Kiitoksena vapaaehtoisille
järjestettiin keväällä retki Vääksyyn sekä joulun
alla kiitosateria.

Lähiapu
Lähiavun vapaaehtoisille järjestettiin elokuussa
MuistiKummi-koulutus. Lähiavun ystäväpyyntöjä
on tullut vähän. 

Diakonian kirpputori
Kirpputori toimi kevään 2024 vapaaehtoisten ja
työkokeilijoiden pitämänä. Kirpputorilla kävi
runsaasti asiakkaita ja se muodostui etenkin
maahanmuuttajien suosituksi kohtaamispaikaksi.
Hintoja tarkastettiin ja näin saatiin tavara
paremmin kiertämään. Heinäkuussa 2024
kirpputorin tiloissa tapahtui vesivahinko,
sadeveden tulviessa sisätiloihin. Tämä aiheutti
mittavaa vahinkoa ja hajuhaittaa tiloissa. Koska
kiinteistö on jo purku-uhan alaisena ei tiloja
korjattu ja niin ollen kirpputorin toiminta loppui
syyskuussa 2024. 

Työ maahanmuuttaneiden parissa
Syksyllä v 2022 aloitettu Olan olkkari, kulttuurien
kohtaamispaikka, jatkoi toimintaansa myös
vuonna 2024. Se järjestettiin yhteistyössä SPR:n,
MLL:n ja helluntaiseurakunnan kanssa. Olan
olkkari kokoontui seurakuntakodin alasalissa joka
toinen viikko. Olan Olkkarin osallistujamäärät ovat
vaihdelleet ohjelmasta riippuen 8-40 henkilön
välillä. 

Vastaanotoilla on tavattu ja autettu Orimattilaan
tulleita maahanmuuttajia.

Kansainvälisen diakonian piiri
Kansainvälisen diakonian piiri kokoontui
Anninkammarilla joka toinen keskiviikko. Siellä on
neulottu sukkia, tilkkupeittoja, lapasia ja muuta
lämmikettä Ukrainaan niitä tarvitseville. Syksyllä
ne pakattiin Ukrainaan vietäväksi ja niitä kertyi
huimat 30 jätesäkillistä. 

Diakoniatyö Artjärvellä
Artjärven alueen diakoniatyöntekijä osallistui
kappeliseurakunnan toimintaan mm.
haravointitalkoisiin, Vapputoriin,
jumalanpalveluselämään ja pyhäinpäivän
kirkkopäivystykseen. Varttuneenväen
kuukausitapahtuma järjestettiin seitsemän kertaa
vuoden aikana ja tehtiin kesäretki.

Kansainväisen diakonian piiri on kutonut peittoja Ukrainaan.

Kansainvälisen diakonian piirin kutomia villapaitoja ja lapasia.
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Lähetystyö

Vuoden aikana toteutuivat perinteiset tapahtumat
(Rokkamyyjäiset, Vappukahvila ja Tasauspäivän
tapahtuma) ja kirkkopyhiä yhteistyössä
lähetysjärjestöjen kanssa. Paljon uutta tuli mukaan
lähetyssihteerin eri työalojen kanssa tekemän
yhteistyön myötä.

Lähetyksen ja nuorisotyön rovastikunnallinen
koulutuspäivä Siikaniemessä 15.2.
Yhteistyössä nuorisotyön toimikunnan kanssa
järjestettiin koulutuspäivä, jonka teemoina olivat
lähetyskasvatus ja kouluyhteistyö. Siihen kutsuttiin
kaikista Päijät-Hämeen rovastikunnan alueen
seurakunnista lähetystyötä ja varhaisnuoriso-,
nuoriso- ja rippikoulutyötä tekevät työntekijät.
Aamupäivällä tutustuttiin lähetysjärjestöjen
pajoissa lähetyksen ja globaalikasvatuksen
materiaaleihin ja iltapäivällä pohdittiin
kouluyhteistyötä. 

Orimattilan seurakunnan lähetyssihteeri oli
mukana suunnitteluryhmässä yhdessä Iitin ja
Hollolan seurakuntien työntekijöiden kanssa.
Päivän tavoitteena oli yhteistyö ja lähetystyön
tutuksi tekeminen nuorisotyöntyöntekijöille, sekä
lähetyskasvatusmateriaalin jakaminen. 

Ollien pariskunnan lähettivierailu
Anninkammarin lähetyspiirissä 16.4.
Saimme Ollien pariskunnan Kansalähetyksestä
vierailulle Anninkammarin lähetyspiiriin. Ollit ovat
lähetteinä Etu-Aasiassa. Piirissä he kertoivat
omasta taustastaan, sekä työstään ja arjestaan
kohdemaassa. Piiriläiset saivat kysellä erilaisia
kysymyksiä, joista yhdessä keskusteltiin. 

Päiväkerhovierailu 23.4.
Lähetyssihteeri Camilla vieraili 3–5-vuotiaiden
päiväkerhossa huhtikuussa. Yhteinen hetki
lähetystyöstä aloitettiin lyhyellä hartaudella
erilaisuudesta. Kerholaiset olivat jo edellisellä
viikolla käsitelleet erilaisuutta ja piirtäneet
maapallon ja siihen lapset ympärille. 

Sen jälkeen Camilla kertoi seurakunnan
lähettikohteista ja karttapallosta katsottiin, missä
eri lähetyskohteet sijaitsevat. Lopuksi laulettiin ja
leikittiin tuttu lasten virsi, kuule isä taivaan.
Raamatusta tutustuttiin kaste- ja lähetyskäskyyn.

Nuortenilta 13.5.
Lähetyssihteeri Camilla piti toukokuussa
nuortenillan, jossa tutustuttiin seurakunnan
lähetteihin lähettikirjeiden kautta. Osallistujat
jaettiin ryhmiin ja he saivat tarkasteltavaksi
lähettien kirjeen mihin he saivat tutustua. Kun
ryhmät olivat tutustuneet kirjeisiin heidän
tehtävänänsä, oli kertoa, kenen lähetin kirjeeseen
he tutustuivat, missä työskentelee ja millaista arki
kohdemaassa on. Tämän jälkeen ryhmille jaettiin
laput asioista, joita arvostan eniten. Heidän piti
laittaa laput järjestykseen niin, että mistä asiasta
he luopuisivat ensimmäisenä ja mistä viimeisenä. 

Varhaiskasvatuksen puistojuhla 22.5.
Lähetyssihteeri Camilla osallistui
varhaiskasvatuksen kerhojen puistojuhlaan.
Puistojuhlassa teemana oli matkustaminen.
Lähetystyöstä oli oma piste, jossa kerholaiset
perheineen saivat tutustua seurakunnan
lähetyskohteisiin ja lähetteihin. Olimme myös
saaneet Marja Ochiengilta videotervehdyksen
Kenian orpotyöstä. 

Lähetysseuran vuosikokous 24.8.
Lähetyssihteeri osallistui Suomen Lähetysseuran
vuosikokoukseen Helsingissä Scandic Marina
Congress Centerissä Katajannokalla. Kokouksen
alussa oli seminaari usko, toivo, rakkaus, jossa
keskusteltiin Lähetysseuran vieraiden kanssa
seminaarin nimen teemoista. Uskosta, toivosta ja
rakkaudesta oli upeat puheenvuorot. Lounaan
jälkeen oli kokouksen aika ja kokouksen lopussa
äänestettiin lähetysseuran hallitus, johon mm.
Mikkelin hiippakunnan piispa Mari Parkkinen
valittiin. 
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Tasaustapahtuma Anninkammarilla 24.9.
Syksyn perinteistä lähetystapahtumaa
Tasauspäivää vietettiin syyskuussa
Anninkammarilla. Tasauspäivä on Suomen
Lähetysseuran järjestämä keräys, jossa kerätään
varoja oikeudenmukaisemman maailman
puolesta. Suomen Lähetysseurasta saimme
vieraaksi kasvatus- ja seurakuntatyön asiantuntija
Tero Materon. Hän kertoi tasauspäivästä ja
Orimattilan seurakunnan omien lähettikohteiden
kuulumisista. 

Diakonian ja lähetyksen yhteiset myyjäiset
Anninkammarilla 26.11.
Diakoniatyön ja lähetystyön yhteisiä joulu
myyjäisiä vietettiin ensimmäisellä adventtiviikolla
Anninkammarilla. Lähetyspuoti oli avoinna ja eri
vapaaehtoiset, sekä diakoniatyön ryhmät olivat
valmistaneet myyntiin niin ruoka- kuin
sisustustuotteita. Anninkammarin
kuistikirppiksellä oli diakoniatyön kirpputorin
joulutuotteita. Myyjäisten tuotto jaettiin puoliksi
lähetyksen ja diakoniatyön kesken. 

Kauneimmat joululaulut
Joulukuussa laulettiin Kauneimpia joululauluja eri
puolilla Orimattilaa. Yhteentoista tilaisuuteen
osallistui yhteensä 1387 paikan päällä ja 181
seurakunnan YouTube-kanavalla.

Sopimuskumppanuusyhteistyö
Suomen Lähetysseuran nimikkolähetit

Hanna Londo Tansaniassa
Hilde Paco Senegalissa ja Mauritaniassa

Artjärven kappeliseurakunnan nimikkokohteet
Senegal ja Mauritania
Risalpurin alue Pakistanissa

Suomen Luterilainen Evankeliumiyhdistys
Marja Ochieng Keniassa
Kenian kummilapsihankkeen piirissä kaksi
nuorta

Suomen Evankelisluterilainen Kansanlähetys
Ollien pariskunta Etu-Aasiassa

Medialähetys Sanansaattajat
Kristillinen mediatyö Intiassa

Suomen Pipliaseura
Raamattutyö Tansaniassa

Sää suosi vappuna.

Rokkamyyjäisten jono.

Lähetyksen ja diakoniatyön myyjäiset.
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Viestintä

Viestinnän vuodelle 2024 asetettiin tavoitteeksi
viestinnän suunnittelun, vaikuttavuuden ja
saavutettavuuden sekä visuaalisen ilmeen
kehittäminen. Toivon ja evankeliumin välittämistä
sekä toiminnasta monipuolisesti viestimistä
jatkettiin vuodesta toiseen kantavina tavoitteina.
Viestinnän suunnittelua kehitettiin luomalla
työntekijöille työkaluksi viestinnän vuosikello.
Kaikki työmuodot suunnittelivat viestintää
viestintäasiantuntijan kanssa vähintään yhden
kerran vuoden aikana. 

Viestinnän vaikuttavuutta ja saavutettavuutta
kehitettiin laatimalla sosiaaliseen mediaan ja
nettisivuille viestintäkysely, jossa kartoitettiin
seurakunnan viestinnän tavoittavuutta,
saavutettavuutta ja kehityskohteita. Viestinnästä
oli myös mahdollisuus antaa vapaata palautetta.
Viestinnän visuaalisen ilmeen kehittämiseksi
otettiin käyttöön Kirkon viestinnän uuden ilmeen
materiaalit. Näistä rakennettiin brändikirjasto
Canvaan, jonka käyttämiseksi järjestettiin myös
alkeis- ja jatkotason koulutusta sekä annettiin
henkilökohtaista opastusta. Paikallisuudesta
kertovien viestinnällisten elementtien suunnittelu
ja tuottaminen aloitettiin.

Työalat viestivät aktiivisesti omasta toiminnastaan
seurakunnan kanavissa yhdessä Annakaisan ja
Sonjan kanssa. Eri työmuotojen toiminnasta
kertomisen ja kirkkovuoden tapahtumien lisäksi
esillä olivat erityisesti ympäristökasvatukselliset
teemapäivät ja erilaiset oivaltavat ja osallistavat
kyselyt. Viestinnässä avattiin ikkunoita
kaikenikäisten seurakuntaelämään ja kutsuttiin
seurakuntayhteyteen. 

Kirkollisista tapahtumista ilmoitettiin kerran
viikossa Orimattilan Sanomissa ja Aluelehdessä.
Lehdet tekivät aika ajoin juttuja lehdissään
seurakunnan asioista. 

Seurakunnan nettisivujen Tapahtumat-sivulla,
pääsiäisen ja joulun aika -teemasivuilla, koteihin
jaettavissa pääsiäis- ja jouluaiheisissa
tervehdyksissä, erilaisissa esitteissä ja
menoinfo.fi-sivustolla pidettiin myös esillä
seurakunnan tulevaa toimintaa. Infotaulun
kuvanostoilla pyrittiin välittämään positiivista
viestiä seurakunnasta. Jumalanpalveluksia,
konsertteja ja konfirmaatiomessuja striimattiin
YouTube-kanavan kautta. Sisäisessä viestinnässä
käytettiin sähköpostia, WhatsApp-ryhmiä,
Katrinaa ja Teams- sovellusta.
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Viestinnässä hyödynnetään mm. Lastenkirkon, Polku-mallin
ja kirkon viestinnän uuden ilmeen elementtejä.



Hautausmaat
Kiinteistöt 
Henkilöstö

Hautausmaat
Hautaustoimessa Orimattilassa työskenteli
ympärivuotisesti kolme henkilöä; hautausmaan
työnjohtaja ja kaksi erityisammattimiestä.
Artjärvellä hautaustoimessa työskenteli yksi
vakinainen työntekijä, seurakuntamestari.

Sanna Jaakkola aloitti hautausmaan työnjohtajana
lokakuussa.

Seurakunnan hautausmaat ovat kolmen kirkon
yhteydessä, yksi kaupungin keskustassa, toiset
Artjärvellä ja Kuivannolla.

Henkilöstö
Uusina vakituisina viranhaltijoina aloittivat
tammikuussa kanttori Leena Eskelinen ja
nuorisotyönohjaaja Camilla Vuori. Toukokuussa
Jenni Levänen aloitti seurakuntapastorina.

Muutama työntekijä jäi eläkkeelle. Erilaisia
työntekijäjärjestelyjä ja määräaikaisuuksia oli
monella työalalla – varhaiskasvatuksessa,
nuorisotyössä, aikuistyössä ja diakoniatyössä.
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Kiinteistöt

Kirkkotilat
Orimattilan kirkko, Artjärven kirkko, Kuivannon
kirkko, Leirikodin riihikirkko

Kokoontumis- ja toimistotilat
Virastotalo, Orimattilan ja Artjärven
seurakuntakodit, Vanha Pappila, Leirikoti,
Anninkammari, Heinämaan rukoushuone, Mispa

Huoltorakennukset
Orimattilan ja Kuivannon hautausmaiden
huoltorakennukset sekä vainajien säilytystilat
Orimattilassa ja Artjärvellä.

Asuinhuoneistot
Seitsemän asunto-osakehuoneistoa Asunto Oy
Pappilanrinteessä, asunto-osakehuoneisto As Oy
Myllykujassa sekä asunto-osakehuoneisto As Oy
Lukkarinhovissa.

Helluntain messussa siunattiin tehtäviinsä kanttori Leena
Eskelinen ja nuorisotyönohjaaja Camilla Vuori.

Seurakuntapastoriksi vihitty Jenni Levänen ja piispa Mari
Parkkinen 26.5.



Kirkkovaltuusto ja -neuvosto
Artjärven kappelineuvosto
Piirineuvostot

Kirkkovaltuusto 2023-2026
Kirkkovaltuusto on yksittäisen seurakunnan ylin
päättävä elin, johon jäsenet valitaan joka neljäs
vuosi järjestettävissä seurakuntavaaleissa.
Kirkkovaltuuston koko riippuu seurakunnan
koosta. Orimattilan seurakunnan kirkkovaltuus-
tossa on 27 jäsentä.

Kirkkovaltuuston jäsenet
Ahonen Tiina, Anttila Ari, Hakama Lauri (vara-pj.),
Hartikka Yrjö, Helstelä Johanna, Hosiaisluoma
Pirjo, Huhmarkangas Hannu, Illi-Lampio Mirva
Kivinen Sirpa, Koskelainen Eija, Koskimaa Päivi,
Koskinen Kai, Kuoppala Inkeri, Kyöstilä Mauri,
Lehtiö Ulla, Mölsä Jukka, Papinaho Sirkka-Liisa,
Pelkonen Jaana, Rainio Marja, Rautala Eveliina,
Ritala Juuso, Soila Ilari, Tupasela Mikko, Vainio
Outi, Vallioniemi Tuula, Viljanen Markku (pj.),
Virtanen Arto.

Kirkkoneuvosto 2025-2026
Kirkkoneuvosto huolehtii seurakunnan yleisestä
hallinnosta ja hoitaa seurakunnan taloutta ja
omaisuutta. Kirkkoneuvoston tehtäviä: edustaa
seurakuntaa, tehdä sopimuksia ja oikeustoimia,
valita useimmat viranhaltijat. Kirkkoneuvoston
valitsee kirkkovaltuusto kauden ensimmäisen ja
kolmannen vuoden alussa. Orimattilan
seurakunnan kirkkoneuvostossa on 11 jäsentä.

Kirkkoneuvoston puheenjohtajana toimi
kirkkoherra Annakaisa Rantala.

Kirkkoneuvoston jäsenet
Yrjö Hartikka (vara-pj.), Johanna Helstelä, Hannu
Huhmarkangas, Mirva Illi-Lampio, Jukka Mölsä,
Sirkka-Liisa Papinaho, Jaana Pelkonen, Eveliina
Rautala, Juuso Ritala, Outi Vainio.

Artjärven kappelineuvosto 2023-2026
Kappelineuvoston tehtävänä on edistää alueen
hengellistä elämää, seurata taloudellisten
asioiden hoitamista sekä tehdä kirkkoneuvostolle
sitä koskevia esityksiä. Kappelineuvosto tekee
kirkkoneuvostolle seuraavan vuoden
toimintasuunnitelma- ja talousarvioehdotuksen.

Kappelineuvoston jäsenet
Ritala Juuso, Koskelainen Eija, Tupasela Mikko,
Koskimaa Päivi, Kivinen Sirpa (pj.), Anttila Ari.

Virkansa puolesta jäsenenä toimi myös
kappeliseurakunnan kappalainen Elina
Lehdeskoski.

Piirineuvostot 2023-2026
Piirineuvostojen tehtävänä on suunnitella ja
kehittää omalla alueella tehtävää seurakuntatyötä.
Lisäksi ne huolehtivat alueen yhteyksistä
kirkkoneuvostoon ja oman alueensa muihin
toimijoihin. Piirineuvostoilla ei ole päätösvaltaa,
mutta ne voivat tehdä aloitteita kirkkoneuvostolle.
 
Heinämaan piirineuvosto 
Laaksonen Pertti, Jorma Heikkilä, Juha
Hämäläinen, Juulia Lammensalo, Riitta
Lammensalo, Seppo Mälkiä, Alice Pärhä, Maarit
Yrjölä
 
Järvikunnan piirineuvosto
Markku Viljanen, Eine Kyllönen, Jukka Mölsä, Outi
Niklander, Tellervo Ollikka, Anne Tuominen, Tuula
Vallioniemi. Kirkkoneuvoston edustaja: Hannu
Huhmarkangas
 
Kuivannon piirineuvosto
Pentti Tomminen, Tuire Alhola, Kaisu Kesäheinä,
Pia Korhonen, Inkeri Kuoppala, Helena Ylöstalo,
Arja Väyrynen
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